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Ontwikkelingssamenwerking  -  Subsidies aan het European Institute of Peace

In Nederland is ophef ontstaan omdat een voormalig kopstuk van een als terroristisch 
omschreven Syrische strijdgroep al jaren geld krijgt van het ministerie van Buitenlandse 
Zaken. Dat blijkt uit vertrouwelijke documenten in handen van het Nederlandse Argos.

Het gaat om de Syrisch-Spaanse Labib al-Nahhas (46), tot begin 2017 woordvoerder en 
‘buitenlandchef’ van de jihadistische groepering Ahrar al-Sham. De Nederlandse rechter 
heeft deze organisatie in 2019 gekwalificeerd als terroristisch. Twee Nederlandse 
Syriëgangers werden toen veroordeeld op basis van hun lidmaatschap van de groepering.

Uit de vermelde documenten blijkt dat het Nederlandse ministerie van Buitenlandse 
Zaken in de periode 2018-2021 meer dan twee miljoen euro subsidie heeft toegekend 
aan het European Institute of Peace (EIP) - een non-profitorganisatie in Brussel - voor 
het project ERV (Empowering Refugee and Internally Displaced Persons Voices).

Labib al-Nahhas is verbonden aan het EIP. Hij krijgt daar een vergoeding van 700 euro 
per dag, gemiddeld meer dan 10 dagen per maand, als senior adviseur van het EIP.

In het document ‘Citizenship on hold: Undetermined legal status and implications for 
Libya’s peace process’ van het European Institute of Peace (juli 2019) is in het groot 
vermeld: “This report was funded by the Government of Flanders.”

In de Vlaamse ODA-databank (official development assistance) worden alle uitgaven 
opgenomen die de Vlaamse overheid aan ontwikkelingshulp heeft besteed. De voorbije 
jaren werden drie Lybische projecten gefinancierd met ontwikkelingsgeld voor een 
totaalbedrag van 358.142,31 euro, waaronder het vermelde EIP, dat 50.000 euro ontving 
(40.000 in 2017 en 10.000 in 2018).

1. Op welke manier en hoe werd de bovenvermelde nota van het European Institute of 
Peace (juli 2019) gefinancierd door de Vlaamse Regering? Voor welk bedrag 
gebeurde dat en waarom?

2. Ontving/ontvangt het European Institute of Peace nog andere financiering vanwege 
de Vlaamse Regering? Zo ja, welke bedragen en waarvoor?

3. Is de minister ervan op de hoogte dat een voormalig kopstuk van een terroristische 
organisatie vergoedingen ontvangt van het European Institute of Peace? Zo ja, heeft 
de minister het EIP daarover reeds aangesproken? Wat was het antwoord? Zal dit 
desgevallend alsnog gebeuren? Welke vergoeding krijgt dit voormalige kopstuk (nog) 
van het EIP? Gebeurt dit tot de dag van vandaag? Welke conclusies trekt de minister 
desgevallend uit de verkregen informatie voor de samenwerking met het EIP? Hoe 



evalueert de minister de samenwerking, gezien de betrokkenheid van een voormalig 
terreurkopstuk? Zullen/kunnen de toegekende subsidies wegens een schending van 
vertrouwen desgevallend worden teruggevorderd? Waarom wel/niet?

4. Welke conclusies trekt de minister desgevallend meer algemeen uit dit dossier in 
verband met de besteding van en controle op Vlaamse subsidies voor 
ontwikkelingssamenwerking?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 22 van 14 oktober 2020
van SAM VAN ROOY

1. De Vlaamse Regering heeft een ander project van het European Institute of Peace 
(EIP) gesteund dan waarvan sprake in de vraag. De subsidie voor het project 
‘Bridging national and subnational peace efforts in Libya and the region’ werd in 2017 
toegekend en bedroeg 50.000 euro. 
Dit project in het zuiden van Libië richtte zich op bemiddeling bij conflicten tussen 
plaatselijke bevolkingsgroepen. En op het faciliteren van contacten tussen de regio, 
de Verenigde Naties, humanitaire organisaties en andere vertegenwoordigers van de 
internationale gemeenschap. 

2. Het EIP ontving geen andere financiering van de Vlaamse Regering.

3. Ik heb dit grondig nagekeken. De kopstukken waarvan sprake in de documentaire op 
VPRO zijn op geen enkele wijze betrokken bij de uitvoering van het door de Vlaamse 
overheid ondersteunde project van EIP. De uitvoeringstermijn van het project met 
Vlaamse financiering is intussen reeds twee jaar verstreken.

4. Deze vraag is zonder voorwerp. Deze subsidie is weliswaar ODA-aanrekenbaar, maar 
is niet gefinancierd vanuit de begroting voor ontwikkelingssamenwerking (die 
geografisch exclusief focust op Zuidelijk Afrika).


